

SVJEDOČENJA LOGORAŠA IZ KPD-a FOČA

(Od 9.aprila-30.avgusta 1992.g.)

Tragedija Muslimana se nastavlja. Njihova svjedočenja su potresne priče: o najsvirepijim ubistvima, zlostavljanjima, silovanjima, pljačkama i paljevinama kuća.

Logoraš, Glušac Haso s. Trtoševo-Foča, navodi:  
Dana 9.04.1992.g. oko 15 h u selo je upala jedinica Gojka Jankovića u kojoj su bili rezervisti. Oni su upadali u kuće, pretresali, maltretirali i tukli građane, a onda ih odvodili u KPD-Foča. H. Glušac navodi da su ljudi u KPD-u batinjani, maltretirani i mučeni glađu, i da ih je najmanje 40 podleglo batinama.

Juso Selimović, logoraš KPD-a Foča, bježeći ispred Srpskih gardista potražio spas u Ustikolini, gdje je bio smješten u vojnim barakama do 26.04.1992.g. Istog dana u Ustikolini su upali Arkanovci i Šešeljevci. Izvodili su stanovništvo koje je bilo smješteno u barakama, postrojili ih u zid, odmah su odvojili šestoricu i odveli na streljanje. Među njima su bili: Salko Šahović, Meho Đodović, Huzeir (NEPOZ.) i još jedan. Njih četvorica su ubijena a ostala dvojica (Frašto Vahid, Termiz Munib) su ranjeni i kako se priča prebjegli su za Sarajevo. Ostali su prebačeni u KPD-Foča gdje su i ostali do 30.08.1992.g. Živog u KPD-u se sastojao u maltretiranju, mučenju i glađu.

Salko Rahman, koji je boravio u KPD-u Foča od 26.04.1992.g. ispričao je o likvidiranju logoraša i torturi koja se sprovodila u KPD-u. Svako veče između 19 i 20 h je bilo prebrojavanje. U sobi br. 13 je vršena tortura logoraša. Naveče posle policijskog časa izvođeni su mnogi logoraši bez ličnih stvari i više ih nisu vraćali.

Suljević Mahzer iz s. Jeleča-Foča, ispričao nam je sledeće: Dana 4.05.1992.g u Jeleč su upali Arkanovci i Šešeljevci i uz pomoć mještana Milutinović Rajka i Miletić Živka palili sela, ubijali i odvodili Muslimane. Zarobljene su tukli, psovali ih i stavljali kao živi štit. Tog dana je popaljeno 480 kuća, a ubijeno šestorica ljudi. Mahzer i još šestorica su bili stalno na čelo kolone. Usput su ih maltretirali, tukli ih kundakom po glavi, tjerali ih uz batine da pjevaju: "Oj, Alija, tako mi brata, zaklat ću te, ko Miloš Murata." Tako je bilo sve do KPD-a gde su ih mučili glađu i gde su ljudi gubili i do 30kg na kilaži.

Čankušić Hasan je sa svoja dva sina bio odveden u KPD-Foča. U domu su bili maltretirani, tučeni i gladni. Svako veče posle policijskog časa odvođeni su ljudi bez ličnih stvari, čuli su se pucajući na Drinskom mostu na sastavcima i više se ti ljudi nisu vratili u KPD. Moj stariji sin je odveden 17 jula a mlađi 25 juna i od tada neznam ništa ni o Refiku ni Abdurahmanu Čankušiću. Najodgovornije smatram za sva zla, upravnika KPD-a Krnojelac Milorađa i načelnika straže Raševića.

Mehmedspahić Zićro je odveden sa radnog mjesta pravo u logor. U KPD-u je saslušavan uz maltretiranja i pogrđne riječi. On je ispričao da je iz logora nestalo oko 35 ljudi o kojima se ništa nezna. Ti ljudi su odvođeni bez ličnih stvari na "premeštaj". odvodili su ljude i tukli. Tako su odveli Nikšić Nurka, Urunović Enesa, Šahinović Izeta, Vahida Drema, kad su ih vratili teško smo ih prepoznali od krvavih podliva po licu. Mehmedspahić Avdo

U KPD-u je ostalo oko 300 logoraša među kojima ima 5 ljekara i 5 medicinara. Od Zičra smo dobili spisak ljudi koji su odvedeni, a nikad se više nisu vratili.

Fehim Isanović, Foča.

Dana 25.05.1992.g, Bijeli orlovi i srpska milicija su upali u kuću F.Isanovića i na očigled njega i njegove supruge tukli mu sina. Tukli su ga svim i svačim, a zatim ga odveli u logor gdje se najverovatnije i sada nalazi. Istog dana su sa upjerenim cjevima pretresali kuću i tražili od Fehima radio stanicu koju nije imao. Posle toga su ga odveli u logor gdje je maltretiran i mučen glađu. F.Isanović dalje navodi, da su njegovu ženu maltretirali i da su pokušali da je zakolju, i da ih je neko omeo i tako je ona uspjela pobeći. Pošto je njegova žena (Sema Isanović) svjedok svih ubijanja za njom je organizovana potraga. Prve njene komšinice Anđa Pejović i Ljilja Vuković su tragale za njom. Ne bi li je pro- našle i predale četnicima. Posle dva mjeseca skrivanja po podrumima prebjegla je sa izbjeglicama za Njemačku.

Dž.R. iz Foče, čije je svjedočenje potresna priča: o ubijanju, silovanju, paljenju kuća, idr. vrsta zločina. Dana 13.05.1992.g. oko 10 h u Foču su upali Bijeli orlovi i Srpska garda pašli, ubijali, silovali i odvodili ljude u logor Foča (muškarce), a žene u logor koji je napravljen od kuće Dr. Amira Berbekića.